



LUŽNIANSKY OBČASNÍK 2/10

Noviny pre každého občana našej obce • Nepredajné • December 2010 • Ročník 4.

Vážení občania, milí priatelia,
po peknej, teplej a pomerne dlhej jeseni, prišla k nám nečakane a skoro tuhá zima. Aj pri písaní týchto riadkov na druhú adventnú nedeľu, pri pohľade z okna môjho rodinného domu, otvára sa predo mnou scenéria krásnej, do biela vyzdobenej zimnej krajiny.

Keď sa človek chystá na dlhšiu cestu, prípadne hodlá urobiť nejaké závažné rozhodnutie alebo čaká významnú návštevu, zvykne sa na takúto nevšednú udalosť náležite pripraviť.

My, kresťania, a s nami všetci ľudia dobrej vôle, obdobie príprav a očakávania pripomenutia si príchodu Božieho syna v podobe dieťaťa na túto zem, nazývame adventom – prípravou na Vianoce. Materiálnym a vizuálnym znázornením tohto obdobia je pre nás (a nielen pre nás) adventný veniec so štyrmi sviečkami. Advent je teda čas príprav, čas nového začiatku. Adventom by sme teda obrazne mohli nazvať aj pomerne krátke časové obdobie od ostatných komunálnych volieb v našej obci do ustanovujúceho zasadnutia novozvoleného starostu obce a poslancov obecného zastupiteľstva.

Je zrejmé, že toto je môj posledný príspevok do obecného periodika z pozície starostu obce Dunajská Lužná, dovoľte mi preto, vážení občania, milí priatelia, úprimne sa Vám všetkým poďakovať. Poďakovať sa všetkým Vám, ktorí ste mi väčšou, či nepatrnou mierou pomáhali počas môjho dvadsaťročného pôsobenia v obecnej samospráve niešťa bremeno úradu, ktorý som zastával. Bez Vašej, zväčša nezištnej pomoci, by som túto zodpovednú úlohu v mojom živote len ťažko zvládol.

Keď by som chcel spomenúť mená, musel by som vysloviť veľmi veľa mien fyzických i právnických osôb, počnúc mojou manželkou a najbližšou rodinou, cez priateľov tu v dedine i na rôznych úrovniach samosprávy a štátnej správy, vedúcich rôznych organizácií, spolkov a združení. Všetci ste pri správe vecí verejných v našej obci pomáhali, či už priamo materiálnou, prípadne morálnou, či duchovnou podporou, dobrými radami, upozorneniami na moje nedostatky a chyby alebo aj konštruktívnu kritikou mojich stanovísk a rozhodnutí. Všetkým bez rozdielu Vám ešte raz úprimne ďakujem.

No, ale ako hovorí básnik: „naspäť cesta nemožná, napred sa ísť musí“. Aj v biblii sa píše, „kto položí ruku na pluh, nech sa neobzerá späť“, obráťme pohľad do budúcnosti, poďme dopredu, veď advent vystriedajú Vianoce a po nich príde nový rok.

S novým rokom prichádza do našej obce aj nová obecná samospráva, ktorá vzišla z ostatných komunálnych volieb. Blahoželám Ti, pán novozvolený starosta obce, i Vám, novozvolení páni poslanci OZ, k úspechu. Dovoľujem si však pripomenúť hlavne Vám, páni poslanci, ktorí do obecnej samosprávy vstupujete ako „nováčikovia“, že dôvera, ktorú ste od nás, voličov, dostali, Vás aj k niečomu zaväzuje. Keby som mohol ja, ako občan, vysloviť svoje osobné novoročné pranie, tak by som Vás chcel poprosiť a požiadať, aby ste sa pri výkone svojho nastávajúceho poslanskeho mandátu snažili spolu s novozvoleným starostom hľadať jednotu v rôznosti Vašich osobností a aby ste prijímali také rozhodnutia, ktoré budú slúžiť pre všeobecné dobro obce Dunajská Lužná a jej obyvateľom.

Z osobných mnohoročných skúseností Vám môžem potvrdiť, že keď sa budete držať týchto princípov, a to aj vtedy, keď Vám niekedy na chvíľu nebudú rozumieť a nebudú Vás chápať ani tí najbližší a budú sa vzpierať, keď budete rozhodovať slobodne podľa svojho vedomia a svedomia, že takto najlepšie naplníte sľub poslancu, ktorý budete na ustanovujúcom zasadnutí OZ skladať.

Prajem Vám, novozvolení predstavitelia obecnej samosprávy, Vám vážení občania, milí priatelia, i sebe, pokojný zvyšok adventu, milostiplné a požehnané Vianoce v kruhu Vašich najbližších a šťastný nový rok 2011.

Ing. Ladislav Cingel, starosta obce

NAHÁ PRAVDA

Anna Ághová

Hod' kameňom, kto nemáš viny,
ak právom Ti je ktos nemilý,
hod!
Len pravda čistá ochráni Ťa,
biela a hladká ako dieťa,
ak v pravde žiješ, hod'.

... kameňom ak nemáš viny,
zo včera ani nabudúce,
hod!
Skalkou ta, za i pred seba,
nech zloba minie cestu do neba,
ak v pravde žiješ, hod'.

Kameňom vrhni, ak si čistý
pravda je skutok, nielen slovo,
hod!
Ak zlato nechceš meniť na olovo,
ak trúfaš si, tak hod'.

Kamienok páli v lačnej dlani,
ak ešte predsa váhaš, stop,
hod!
Ak slzíš iba čistým mokom,
ak trúfaš si, tak hod'.

Keď srdcom poznáš správny cieľ,
keď rozosievaš iba mier,
hod!
A nahá pravda ochráni Ťa,
biela a hladká ako dieťa,
čo platí od vekov až naveky.

z obsahu vyberáme

- Uznesenia od apríla do novembra 2010
- Zoznam platných VZN
- Nové obecného zastupiteľstvo
- Činnosť hospodárskej správy
- Tak ako vždy o tomto čase
- Čo bolo, je a bude v kultúre obce
- Výročia
- Príhovor nového starostu obce

Uznesenia zo zasadnutí obecného zastupiteľstva

Vážení spoluobčania, v prvom tohtoročnom čísle Lužnianskeho občasnika sme vás informovali o prijatých uzneseniach a VZN, ktoré obecné zastupiteľstvo prijalo v období roku 2009 až do apríla tohto roku.

Od mája bolo zvolaných 9 rokovaní OZ. Niektoré body z minulých rokovaní zostávajú otvorené a aktuálne ako napríklad zabezpečenie spracovania generelu kanalizácie a s tým súvisiaca obecná kanalizácia, napojenie nových lokalít na verejný vodovod a kanalizáciu. Naďalej zostáva problém dopravnej situácie, ktorý sa stupňuje zo dňa na deň.

Počas týchto mesiacov boli obecným zastupiteľstvom schválené všeobecne záväzné nariadenia obce, alebo ich doplnky a to:

VZN č. 1/2010, ktorým sa vyhlasuje záväzná časť dokumentácie Dunajská Lužná - „Zmeny a doplnky územného plánu č. 01/2009“ (schválené uzn. č. 2010/15-03 zo dňa 23.11.2010)

VZN č. 2/2010 o podmienkach poskytovania dotácií z prostriedkov Obce Dunajská Lužná (schválené uznesením č. 2010/12-03 zo dňa 28.09.2010)

VZN č. 3/2010 o podmienkach poskytovania sociálnych služieb a o spôsobe úhrady za sociálne služby poskytované obcou Dunajská Lužná (schválené uzn. č. 2010/14-04 zo dňa 26.10.2010)

Okrem týchto dokumentov sme vybrali niektoré z uznesení obsahujúce zaujímavé informácie pre širokú verejnosť tejto obce. Všetky uznesenia zo zasadnutí obecného zastupiteľstva nájdete na web stránke obce www.dunajskaluzna.sk v časti Dokumenty OZ. V prípade, že nemáte prístup na internet, môžete sa v tejto záležitosti obrátiť na pracovníkov obecného úradu.

Uznesenie č. 2010/08-12 zo dňa 01. 06. 2010

Obecné zastupiteľstvo **súhlasí** s predloženou zmluvou o nájme nebytových priestorov bývalej knižnice spol. Zelená a modrá, p. Koromház

Uznesenie č. 2010/09-06 zo dňa 29. 06. 2010

Obecné zastupiteľstvo **nesúhlasí** so zrušením činnosti Denného stacionára v roku 2010 z dôvodu, že na jeho činnosť bola na základe uznesenia vlády č. 203 zo dňa 24.03.2010, poskytnutá MF SR jednorazová dotácia, ktorej použitie podlieha povinnému zúčtovaniu so štátnym rozpočtom podľa § 8a, ods. 7 zákona č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy v z.n.p.

Obecné zastupiteľstvo **schvaľuje** úpravu výšky poplatkov za pobyt pre klientov v Dennom stacionári na Lipnickej ul. č. 417 od 01.07.2010 takto: 1. 15,- €/1 deň /1 klient
2. 50 % zľava pre stálych klientov s trvalým pobytom v obci Dunajská Lužná

3. 2,00 €/1 h (aj začatá hodina), bez poskytovania stravy, pre klientov, ktorí nie sú pravidelnými dennými klientmi Stacionára a služby zariadenia sa im poskytnú vo výnimočných prípadoch z dôvodov na strane osoby, ktorá sa o klienta obvykle stará.

Uznesenie č. 2010/09-07 zo dňa 29. 06. 2010

Obecné zastupiteľstvo **súhlasí**

- so zriadením supermarketu COOP Jednota SD Dunajská Streda v centre obce, časť N. Košariská, s predajnou plochou 300 m²
- s prenájmom pozemku vo vlastníctve obce, parc. č. 140/3, k.ú. N. Košariská s výmerou 971 m² spotrebnému družstvu COOP Jednota Dunajská Streda na účely zriadenia verejnej parkovacej plochy pred supermarketom COOP Jednota za cenu 2,50 €/m²/rok, náklady spojené s úpravou pozemku, zriadením verejnej parkovacej plochy znáša nájomca, ktorý zodpovedá v plnom rozsahu aj za súlad vybudovania verejnej parkovacej plochy s platnými právnymi predpismi pre stavby tohto typu
- s vypovedaním nájomných zmlúv k 30.06.2010, uzatvorených na nájom časti parcely č. 140/3 k.ú. N. Košariská z dôvodu zriadenia verejného parkoviska pred supermarketom COOP Jednota SD Dunajská Streda
- s uzatvorením nových nájomných zmlúv so súčasnými nájomcami časti parcely č. 140/3 k.ú. N. Košariská na parcele č. 173/1 k.ú. N. Košariská o výmere 1866 m² (za bývalou MŠ)

Uznesenie č. 2010/09-11 zo dňa 29. 06. 2010

Obecné zastupiteľstvo **berie na vedomie** písomne potvrdenú deklaráciu záväzku spoločnosti VENTI s.r.o., vybudovať dvojtriednu MŠ v komplexe na Orechovej ul. v hodnote 298 745,- €, ako dar spoločnosti obci Dunajská Lužná.

Obecné zastupiteľstvo **súhlasí** s podpísaním záväzku medzi obcou a spoločnosťou VENTI s.r.o., že v momente, keď spoločnosť začne stavať objekt SO-03 a bude mať presný rozpočet nákladov a časový plán stavby, podpíše s obcou zmluvu o zrealizovaní deklarovaného záväzku - vybudovať dvojtriednu MŠ v komplexe na Orechovej ul. v hodnote 298 745,- €, ako dar spoločnosti obci

Uznesenie č. 2010/10-06 zo dňa 31. 08. 2010

Obecné zastupiteľstvo **schvaľuje**

- predaj distribučného káblového systému v majetku obce ako prípad osobitného zreteľa
- predaj distribučného káblového systému v majetku obce spoločnosti Progres-TS s.r.o., Na križovatkách 35/E, Bratislava za cenu 59 000,- €, vid' príloha – súpis majetku

Uznesenie č. 2010/10-10 zo dňa 31. 08. 2010

Obecné zastupiteľstvo **schvaľuje** uzatvorenie nájomnej zmluvy so spotrebným družstvom COOP Jednota Dunajská Streda, Korzo Bélu Bartóka 790, na prenájom obecného pozemku parc. č. 140/3 k.ú. N. Košariská o výmere 971 m² na účely zriadenia verejného parkoviska pred supermarketom COOP Jednota so zmenami podľa prílohy. Obecné zastupiteľstvo **berie na vedomie** informáciu o priebehu rekonštrukcie predajne na supermarket. Obecné zastupiteľstvo **súhlasí** s uzatvorením nájomnej zmluvy s firmou Namal o novom prenájme pozemku par. č. 173/1 k.ú. N. Košariská v priestoroch za budovou MŠ Nové Košariská za podmienok platných v súčasnej zmluve. Ostatné podmienky budú dohodnuté so starostom obce.

Uznesenie č. 2010/10-18 zo dňa 31. 08. 2010

Obecné zastupiteľstvo **súhlasí**

- s prevzatím verejného vodovodu v lokalite Výmol 2, p.č.183/9 k. ú. Jánošíková, investor spol. Lipo, za podmienok:
- prevzatie na základe písomného protokolu o odovzdaní a prevzatí vodovodu po odstránení kolaudačných vád a nedorobkov
 - v rámci záručnej doby znáša všetky náklady spojené s odstránením vád a nedorobkov, ako aj vyporiadanie finančných záväzkov na stavebnom objekte odovzdávajúci investor
 - investor umožní preberajúcemu a ním povereným osobám vstup na pozemky, na ktorých je vybudovaný vodovod pre účely výkonu jeho správy a údržby
 - odovzdávajúci investor pri odovzdaní stavby dodá preberajúcemu projekt skutočného zhotovenia stavby v písomnej podobe a v digitálnej forme na CD nosiči
 - investor doloží k preberaciemu protokolu všetky doklady ku stavbe - najmä príslušné certifikáty, povolenia a prevádzkový poriadok
 - v prípade neprevzatia vodovodu spoločnosťou BVS, a.s., zmluva stráca platnosť.

Uznesenie č. 2010/11-05 zo dňa 07.09.2010

Obecné zastupiteľstvo **udeluje**

čestné občianstvo obce Dunajská Lužná podľa § 33 Štatútu obce pani Zuzane Hrajnohovej, starostke obce Priepasná, za to, že sa obzvlášť významným spôsobom zaslúžila o rozvoj i zveľadenie obce Dunajská Lužná a šírenie jej dobrého mena obecné zastupiteľstvo **schvaľuje udelenie Ceny obce Dunajská Lužná podľa § 34 Štatútu obce pani Eve Pavelkovej, občanke obce, za vynikajúce tvorivé a významné výsledky v orgánoch obce a vo verejnoprospešnej činnosti obce Dunajská Lužná**

Uznesenie č. 2010/11-08 zo dňa 07.09.2010

Obecné zastupiteľstvo **schvaľuje** investičný záměr „Výskumno-prezentačné centrum na poz. parc. č. 897/9 – 11 a 897/4 k.ú. Jánošíková“, investor – spoločnosť SEAFly s.r.o., Bratislava

Obecné zastupiteľstvo **berie na vedomie** Urbanisticko-architektonickú štúdiu „Výskumno - prezentačné centrum na poz. parc. č. 897/9 – 11 a 897/4 k. ú. Jánošíková“, investor – spoločnosť SEAFly s.r.o., Bratislava

Uznesenie č. 2010/12-07 zo dňa 28.09.2010

Obecné zastupiteľstvo **súhlasí** s rekonštrukciou a rozšírením parkoviska pred supermarketom COOP Jednota SD D. Streda, parc. č. 140/1 a 140/3 v k.ú. N. Košariská s podmienkou: vybudovať chodník zo zámokvej dlažby až po nový prechod pre chodcov pri rodinnom dome súpis. č. 142/1 - p. Linka na Košariskej ulici

Uznesenie č. 2010/12-09 zo dňa 28.09.2010

Obecné zastupiteľstvo **ukladá** OcÚ

- odoslať na BVS list s výzvou, aby do ČS č. 9 vrátila demontované zariadenie vybudované ČS 9 a osloviť aj vlastníka diela, š. p. Vodo hosp. Výstavba, aby vybudované dielo uviedol do prevádzky schopného stavu,
- zvolať stretnutie všetkých dotknutých stavebníkov v lokalite Pri ústave 1, Pri sušiarňi 2, BVS Bratislava, Vodo hospodárska výstavba š.p.

Uznesenie č. 2010/12-10 zo dňa 28.09.2010

Obecné zastupiteľstvo **ukladá** OcÚ

- požiadať BVS a.s., aby písomne oznámila obciam, ktorých sa týka požiadavka participácie na spracovaní generelu kanalizácie, že do doby jeho vypracovania, nebude vydávať súhlas k napojeniu sa na kanalizáciu
- zaslať okolitým obciam, t.j. Rovinka, Kalinkovo, Miloslavov, Hamuliakovo a obecným zastupiteľstvom list, aby pristúpili k uzatvoreniu zmluvy o spoločenstve a vyčlenili finančné prostriedky zo svojho rozpočtu na vypracovanie generelu kanalizácie.

Uznesenie č. 2010/12-12 zo dňa 28.09.2010

Obecné zastupiteľstvo **súhlasí**

- s projektovým záměrom žiadateľa - neformálnej skupiny občanov D. Lužnej, o získanie nenávratných finančných prostriedkov (NFP) z Grantového asistenčného programu „Priestory“ nadácie ekoPolis na úpravu verejného priestranstva obce Dunajská Lužná v časti Jánošíková na parcele 195/1, k. ú. Jánošíková
- s využívaním parcely 195/1 k. ú. Jánošíková, vo vlastníctve obce, pre účely „prírodnej rezbárskej galérie“

3. so spoluúčasťou obce na projekte "prírodnej rezbárskej galérie" v rozsahu umiestnenia 4 lavičiek 2 odpadkových košov a jedného odpadkového koša pre návštevníkov so psami (s lopatkou a metličkou), odvoz smetí a údržbu verejnej zelene v priestoroch „prírodnej rezbárskej galérie“, zabezpečenie výroby a umiestnenie informačnej tabule „Prírodná rezbárska galéria“.

**Uznesenie č. 2010/14-06
zo dňa 26.10.2010**

Obecné zastupiteľstvo **schvaľuje** 2. rozpočtové opatrenie obce v roku 2010, ktorým sa mení schválený rozpočet obce na rok 2010 vo výdavkoch bežného rozpočtu **takto**: Program 8.1.1: Kultúrne pamiatky – dotácia cirkvi - navýšenie o 3000,- € Program 11.1.19: Opravy budov, revíz. správy, MŠ, ZŠ, náj. byty, štadión - zníženie o 3000,- € a vo výdavkoch kapitálového rozpočtu

takto: Program 5.1. Komunikácie, správa a údržba PK - pridať r. 8 - Realizácia bezpečnostného ostrovcika pri Lipkovi vo výške 11 500,- € Program 9.3. Prostredie pre život - rozvoj obce, riadok 13. - Projekty EÚ - Park MRŠ – 5% z 56 695,- € -zníženie položky o 11 500,- € na 45 195,- €

**Uznesenie č. 2010/15-03
zo dňa 23. 11. 2010**

Obecné zastupiteľstvo **ruší** uznesenie č. 2010/14-03 zo dňa 26.10.2010 v časti schvaľuje z dôvodu administratívnej chyby

Obecné zastupiteľstvo **berie na vedomie** správu o spracovaní dokumentácie Dunajská Lužná - „Zmeny a doplnky územného plánu č. 01/2009“

Obecné zastupiteľstvo **schvaľuje** 1. Podľa § 4, ods. 3, písmeno j) zákona č. 369/1990 Z. z. o obecných zariadení v znení neskorších zmien a doplnkov (zákon o obec-

nom zriadení), § 26 ods. 3 zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku v znení neskorších predpisov (Stavebný zákon) dokumentáciu Dunajská Lužná - „Zmeny a doplnky územného plánu č. 01/2009“

2. Podľa § 6 a § 11, ods. 4, písm. g) Zákona o obecných zariadení a podľa § 27 ods. 3 Stavebného zákona Všeobecne záväzné nariadenie obce Dunajská Lužná č. 1/2010, ktorým sa vyhlasuje Závazná časť dokumentácie Dunajská Lužná - „Zmeny a doplnky územného plánu č. 01/2009“

3. Vyhodnotenie stanovísk a pripomienok uplatnených pri prerokovaní Návrhu dokumentácie Dunajská Lužná - „Zmeny a doplnky územného plánu č. 01/2009“

Obecné zastupiteľstvo **ukladá** Obecnému úradu

1. Zabezpečiť vypracovanie čistopisu dokumentácie Dunajská Lužná - „Zmeny a doplnky územného

plánu č. 01/2009“ a jeho uloženie na Krajskom stavebnom úrade v Bratislave, spoločnom stavebnom úrade v Dunajskej Lužnej a Obecným úradom v Dunajskej Lužnej a zaslať registračný list o obsahu zmien a doplnkov územného plánu spolu s kópiou uznesenia o jeho schválení Ministerstvu výstavby a regionálneho rozvoja SR.

2. Vyhlásiť záväzné časti dokumentácie Dunajská Lužná - „Zmeny a doplnky územného plánu č. 01/2009“ všeobecne záväzným nariadením a zverejniť ich podľa § 27 ods. 4 písm. a) a b) zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov.

Spracovala:

Jana Valašíková, redakcia LO

Zoznam platných všeobecne záväzných nariadení v obci Dunajská Lužná a iných právnych predpisov, ktoré sú k dispozícii k nahliadnutiu na obecnej webovej stránke a u prednostky OcÚ:

Platné VZN obce Dunajská Lužná:

VZN č. 10/1993 o výške nájmu z nebytových priestorov
VZN č. 2/1995 o usmerňovaní podnikateľskej činnosti na území obce Dunajská Lužná
VZN č. 1/1998 o podmienkach predaja výrobkov a poskytovaní služieb na trhovách miestach v Dunajskej Lužnej + dodatok č. 2 k VZN č. 1/1998
VZN č. 4/2004 o určení školského obvodu ZŠ a spoločného obvodu ZŠ
VZN č. 1/2005 zásady hospodárenia a nakladania s majetkom obce Dunajská Lužná + Dodatok č.1/2008 k VZN 1/2005 o hospodárení s majetkom obce (schválené 26.05.2009 uznesením č. 2009/09 – 07)
VZN č. 2/2005 o pomenovaní ulíc, námestí a verejných priestranstiev
VZN č. 5/2005 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi
VZN č. 3/2006 o poplatkoch za znečistenie ovzdušia
VZN č. 4/2006 ktorým sa vyhlasuje záväzná časť územnoplánovacej dokumentácie Dunajská Lužná – zmeny a doplnky územného plánu obce č. 01/2006
VZN č. 1/2007 o čistote a poriadku, tvorbe, údržbe a ochrane zelene na území obce Dunajská Lužná
VZN č. 2/2008 požiarny poriadok obce
VZN č. 1/2009 o určení priestranstiev vyhradených obcou na vylepovanie volebných plagátov počas volebnej kampane
VZN č. 2/2009 ktorým sa vyhlasuje záväzná časť územnoplánovacej dokumentácie Územný plán obce Dunajská Lužná, zmeny a doplnky č. 1/2008 (schválené na 15. MOZ, 02.09.2009)
VZN č. 4/2009 o určení výšky poplatkov pre školy a školské zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Dunajská Lužná a o mieste a čase zápisu dieťaťa na plnenie povinnej školskej dochádzky v základnej škole

VZN č. 5/2009 o miestnych daniach
VZN č. 6/2009 o dani z nehnuteľnosti
VZN č. 7/2009 o poriadku a poplatkoch na pohrebiskách a domoch smútku v obci D. Lužná
VZN č. 8/2009 o určení miestneho poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady
VZN č. 9/2009 o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na žiaka základnej umeleckej školy, dieťa materskej školy a školských zariadení so sídlom na území obce Dunajská Lužná + Dodatok č.1/2010 o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na žiaka základnej umeleckej školy, dieťa materskej školy a školských zariadení so sídlom na území obce Dunajská Lužná.
VZN č. 1/2010 ktorým sa vyhlasuje záväzná časť dokumentácie Dunajská Lužná - „Zmeny a doplnky územného plánu č. 01/2009“.
VZN č. 2/2010 o podmienkach poskytovania dotácií z prostriedkov Obce Dunajská Lužná.
VZN č. 3/2010 o podmienkach poskytovania sociálnych služieb a o spôsobe úhrady za sociálne služby poskytované obcou Dunajská Lužná.

Ostatné právne predpisy:

1. Štatút obce Dunajská Lužná
2. Rokovací poriadok obecného zastupiteľstva a komisií obecného zastupiteľstva v Dunajskej Lužnej + Príloha k rokovaciemu poriadku
3. Pracovný poriadok
4. Interné smernice
5. Zásady postupu pri vybavovaní sťažností v podmienkach Obce Dunajská Lužná

Mária Fajnorová, obecný úrad

KOMUNÁLNE VOLBY DO OBEČNÉHO ZASTUPITELSTVA A NA STAROSTU OBCE PRE VOLEBNÉ OBDOBIE 2010 – 2014 V DUNAJSKEJ LUŽNEJ

V troch volebných obvodoch bolo zapísaných do zoznamu voličov **3466 oprávnených voličov**.
Počet platných hlasovacích lístkov pre voľby bolo **1961**, t.j. **56,58 %**.

Za starostu obce bol zvolený pán **Štefan Jurčík**, nezávislý kandidát s podporou KDĽ a SMER.

V obecnom zastupiteľstve na roky 2010 – 2014 nás budú zastupovať títo poslanci (uvedení v abecednom poradí):

Fehér Ladislav, Mgr., nezávislý kandidát,
volebný obvod Nová Lipnica

Georgiev Ivan, kandidát SaS, volebný obvod Jánošíková

Jánošík Juraj, PaedDr., kandidát SMERu,
volebný obvod Nové Košariská

Lodňanek Milan, Ing., kandidát koalície SDKÚ-DS
a strany Most – Híd, volebný obvod Jánošíková

Muráň Ján, nezávislý kandidát, volebný obvod Jánošíková

Németh Ernest, kandidát KDĽ, volebný obvod Jánošíková

Rigó Róbert, nezávislý kandidát,
volebný obvod Nové Košariská

Solař František, Ing., nezávislý kandidát,
volebný obvod Nové Košariská

Šesták Lubomír, kandidát KDĽ,
volebný obvod Jánošíková

Takáčová Eva, Ing., nominantka SaS,
volebný obvod Nová Lipnica

Tesárik Marián, Mgr., kandidát koalície SDKÚ-DS
a strany Most-Híd, volebný obvod Nové Košariská

Blahoželáme k zvoleniu a prajeme si, aby vaše rozhodnutia boli podporené odbornými znalosťami a viedli vás správne a poctivé úmysly pre dobro tejto obce. *redakcia LO*

OBEC SI VÁŽI A CENÍ SVOJICH OBČANOV – OCENENIA UDELENÉ V ROKU 2010

28. marca 2010

Cena starostu obce

Špindor Viktor – pri príležitosti životného jubilea 80 rokov, za úspešnú a zásluhnú prácu v oblasti športovej a záujmovo-športovej činnosti.

Odmena obce

Dominika Škorváňková – pri príležitosti získania titulu najlepšia slovenská futbalistka roka 2009, za aktívnu a zásluhnú činnosť v tomto športe.

9. mája 2010

Odmena obce

Emília Krištofová, Karolína Kubalová, Ružena Grézlová, Reindlová Mária, Emília Haukeová, Margita Šarkozyová, Anna Mosná, Sidónia Sadloňová, Johana Kytásová, Štefánia Postová, Mária Benková – pri príležitosti sviatku Dňa matiek, za príkladnú a trepezlivú prácu v rodine, za úctu k životu a k materstvu.
s. Mária Klaudia Vašková, s. Mária Vincencia Valková – pri príležitosti sviatku Dňa matiek, za celoživotnú aktívnu prácu v duchovnej a sociálno-charitatívnej oblasti, za úctu k životu a duchovnému materstvu.

19. júna 2010

Cena starostu obce

Štefan Jurčík – pri príležitosti osláv Dňa sv. Huberta v Dunajskej Lužnej, za dlhoročnú aktívnu prácu v orgánoch obce a v jej spoločenskom živote. Cena bola udelená aj za rozvoj poľovníctva v obci i v regióne a za angažovanosť pri ochrane a tvorbe životného prostredia obce ako i mikroregiónu Pridunajsko.

PhDr. Stanislav Bajanik – za dlhoročnú úspešnú a zásluhnú činnosť v prospech obce, za rozvoj jej kultúrneho a duchovného dedičstva, za jej propagáciu doma i v zahraničí a šírenie jej dobrého mena vo svete.

Mgr. Juraj Mertiš – za dlhoročnú úspešnú a zásluhnú činnosť v prospech obce v oblasti umeleckého rezbárstva. Za jej kultúrny a duchovný rozvoj, za propagáciu doma i v zahraničí a za úspešnú a zásluhnú činnosť v prospech detí a mládeže obce Dunajská Lužná.

Odmena obce

Ján Slaný – z príležitosti osláv Dňa sv. Huberta v Dunajskej Lužnej, za aktívnu činnosť v spoločenskej organizácii obce, za rozvoj poľovníctva a za tvorbu životného prostredia.

Jozef Bendžák – z príležitosti osláv Dňa sv. Huberta v Dunajskej Lužnej, za dlhoročnú aktivitu v spoločenskom živote obce, za rozvoj poľovníctva v obci i v regióne a za angažovanosť pri ochrane a tvorbe životného prostredia obce ako i mikroregiónu Pridunajsko.

26. júna 2010

Cena starostu obce

CHARTIKANO, občianske združenie – predseda p. Róbert Rigó – pri príležitosti 7. európskeho rómskeho kovárskeho sympózia, za uchovávanie a rozvoj tradície kovárskeho remesla v našej obci, za rozvoj kultúrneho a duchovného dedičstva, za jeho propagáciu doma i v zahraničí a šírenie dobrého mena vo svete.

Odmena obce

Alojz Šarkozy, Viliam Šarkozi, Alexander Reindl, Ján Šarkozy – pri príležitosti 7. európskeho rómskeho kovárskeho sympózia, za uchovávanie a rozvoj tradície kovárskeho remesla v našej obci, za ochranu a tvorbu jej kultúrnych hodnôt.

15. augusta 2010

Cena starostu obce

J. E. otec biskup Dominik Tóth – pri príležitosti životného jubilea za zásluhnú prácu v náboženskej a kultúrno-spoločenskej oblasti počas pôsobenia v rímsko-katolíckej farnosti Dunajská Lužná.

10. október 2010

Čestné občianstvo obce

Zuzana Hrajnohová – starostka obce Priepasné – za obzvlášť významný spôsob zásluh a rozvoj a zveladenie obce Dunajská Lužná a šírenie jej dobrého mena.

Cena obce

Eva Pavelková – za vynikajúce celoživotné tvorivé a významné výsledky v orgánoch obce a vo verejnoprospešnej činnosti obce.

Cena starostu obce

Viliam Meško – za celoživotný prínos k propagácii ľudových tradícií a pestovaniu terchovského povedomia medzi rodákmi a ich potomkami, čím významne prispieva k obohateniu spoločenských, kultúrnych a náboženských akcií konaných nielen v našej obci, ale aj v širokom regióne Podunajska.
Juliana Jánošíková – za vynikajúcu celoživotnú, úspešnú a zásluhnú činnosť pri výchove detí a mladej generácie v oblasti školstva, ako i za aktívnu činnosť v orgánoch obce.

Emília Zavadová – za úspešnú a zásluhnú činnosť pri výchove detí a mladej generácie v oblasti školstva počas výkonu funkcie riaditeľky Materskej školy Dunajská Lužná, ako i za aktívnu činnosť v orgánoch obce.

Odmena obce

PaedDr. Iveta Slobodníková – za úspešnú a zásluhnú činnosť pri výchove detí a mladej generácie v oblasti školstva pri výkone funkcie riaditeľky Základnej školy Dunajská Lužná, ako i za aktívnu činnosť v orgánoch obce.

Mgr. Mária Plačková – za úspešnú a zásluhnú činnosť pri výchove detí a mladej generácie v oblasti školstva, ako i za aktívnu činnosť v orgánoch obce.

PaedDr. Oľga Plačková – predsedníčka Spolku rodákov M. R. Štefánika, Košariská – za úspešnú a zásluhnú činnosť počas práce vo vedení spolku rodákov M. R. Štefánika, za nezištnú pomoc našej pobočky v Dunajskej Lužnej, ako aj za úspešnú a zásluhnú činnosť pri rozvoji kultúrnych, spoločenských, náboženských vzťahov medzi podbradlianskym krajom a jeho rodákmi žijúcimi v našej obci.

Zuzana Jurišiová – za úspešnú a zásluhnú činnosť pri výkone funkcie hlavnej dozorkyne evanjelického a. v. cirkevného zboru, za prácu pri obnove kultúrnych pamiatok ako aj za organizovanie a účinkovanie pri spoločenských, kultúrnych a náboženských akciách obce a cirkevného zboru.

ĎAKUJEME VÁM

NÁJOM HROBOVÝCH MIEST

Od 8. februára 2010 obec Dunajská Lužná pristúpila k uzatváraniu zmlúv o nájme hrobových miest. Doteraz bolo uzavretých 612 zmlúv z potrebných 1084, preto opäť vyzývame pozostalých, ktorí majú svojich zosnulých pochovaných na cintorínoch v Dunajskej Lužnej, aby kontaktovali obecný úrad písomne, telefonicky, alebo e-mailom, prípadne sa dostavili osobne počas stránkových hodín úradu.

kontaktné údaje: 02/ 40259825, hospodarskasprava@dunajskaluzna.sk

KOŠE NA PSIE EXKREMENTY

V tohoročnom rozpočte bolo vyčlenených 2000 eur na kúpu a osadenie košov na psie exkrementy. Do dnešného dňa bolo osadených dvanásť kusov a na jar pribudne ďalších desať. Psie exkrementy nie sú nebezpečným odpadom, preto sa môžu vrecká s exkrementami hádzať aj do kontajnerov na komunálny odpad. Vrecká sú dopĺňané pracovníkom obecného úradu podľa potreby a vysypávané firmou zabezpečujúcou vývoz komunálneho odpadu v obci. Žiadame psičkarov, aby vrecká a koše používali a urobili tak našu obec o niečo čistejšou.

Osobitne chceme poďakovať spoločnosti Marius Pedersen a.s., Pezinok, ktorá prispela na kúpu košov sumou 500 eur.

Koše na psie exkrementy nájdete:

V časti Jánošíková:

- pri reštaurácii Jánošík • pri štadióne • na Pekárenskej ulici pri dome č. 709 • na Brezovej ulici pri dome č. 718 • pri hrádzi na križovatke Jánošíkovej ulice a ulice Pri hrádzi • na križovatke Mariánskej ulice a ulice Pri hrádzi

V časti Nové Košariská:

- na Krajnej ulici • v parku pri Pošte • na konci ulice Pri Kniežacích mohylách (pri poslednom nájomnom dome) • pri škole na Peknej ulici

V časti Nová Lipnica:

- pri stacionári • oproti firme Dobré jablká

VÝZVY MAJITEĽOM MOTOROVÝCH VOZIDIEL

Žiadame majiteľov motorových vozidiel parkujúcich na chodníkoch, aby dodržiavali vyhlášku 35/1984 Zb., ktorou sa vykonáva zákon o pozemných komunikáciách (cestný zákon) a zachovávali stanovenú voľnú šírku chodníka 1,5 m.

Starší občania a matky s deťmi sa opakovane obracajú so sťažnosťami na obecný úrad, že pre motorové vozidlá zaparkované na chodníkoch, musia prechádzať po vozovke.

Taktiež žiadame majiteľov motorových vozidiel, aby pri parkovaní nezasahovali vozidlami do verejných komunikácií, resp. parkovali tak, aby vozidlá dodávateľskej spoločnosti mohli riadne vykonávať zimnú údržbu.

Nevhodným parkovaním majiteľa riskujú poškodenie svojho majetku, alebo spôsobia, že komunikácia zostane neodhrnutá. Ďakujeme za pochopenie!

VEREJNÉ PLAGÁTOVACIE PLOCHY

Uznesením č. 2010/12-13, zo dňa 28.09.2010 bola schválená aktualizácia plôch určených na vylepovanie plagátov. V rámci aktualizácie sa vytvorilo 6 nových verejných „plagátovacích“ plôch:

časť Jánošíková

- Brezová ul. • pred pred prevádzkou obuvníka • Jánošíkovská ul. • pri cintoríne

časť Nové Košariská

- Nám. sv. Martina • pred MKS • Hlavná ulica • na zastávke v smere na Šamorín

časť Nová Lipnica

- Lipnická ul. • zastávka pri trafostanici • križovatka Záhradná ulica • Agátová ulica

VEREJNÉ DETSKÉ IHRISKO

Dňa 6. októbra 2010 bolo Materským centrom OSTROVČEK do správy našej obce odovzdané nové, certifikované verejné detské ihrisko. Naše poďakovanie za realizáciu projektu ihriska patrí prednostne zakladateľkám Materského centra OSTROVČEK. Vďaka ich iniciatíve sa projekt uskutočnil.

Na projekte sa finančne podieľali Nadácie Pontis - grant Nadácie Dexia banky Slovensko cez Nadáciu Pontis vo výške 3.000 eur, Nadácia Slovenského plynárenského priemyslu vo výške 2.600 eur a Nadácia Slovenskej sporiteľne.

Sponzorský prispela firma Boni fructi - Dobré jablká sumou 1.000 eur, firma Shering, ktorá dodala 60 ton štrku a financovala jej dovoz, pán Nemčanský Štefan, ktorý poskytol bezplatne pozemok, pán Alexy zo Športovej ulice - občan, ktorý zabezpečil opakované brigádnikov na úpravu ihriska. Zelená Dunajská Lužná n.o. prispela dvoma parkovými lavičkami, ktoré budú osadené na jar 2011. Vo verejnej zbierke sa vyzbieralo 2.519 eur.

Obecný úrad osadil na ihrisku lavičku, informačnú tabuľu a zabezpečil smetnú nádobu. Keďže detské ihrisko je v správe obce, pracovníci obecného úradu budú zabezpečovať jeho údržbu a zamykanie.

Ďakujeme sponzorom, MC Ostrovček a občanom, ktorí prispeli do verejnej zbierky.

HOSPODÁRSKA SPRÁVA

V rámci schváleného rozpočtu obce a na základe dlhodobých problémov obecný úrad zabezpečil:

- vybudovanie dvoch dažďových vpustí na Krajnej ulici v celkovej sume 3189 eur
- rekonštrukciu Krátkej ulice v celkovej výške 11 895 eur
- zamedzenie tranzitného prejazdu Školskou ulicou vybudovaním dopravných prahov a osadením nového značenia v sume 9781 eur
- vybudovanie priechodu pre chodcov v Nových Košariskách z dôvodu premiestnenia niektorých krúžkov ZUŠ do MKS v sume 2528 eur
- v spolupráci s vlastníkom nehnuteľnosti - odstránenie hrdzavého oplotenia, rozšírenie chodníka z Novej Lipnice v smere na Hlavnú ul. a príprava na verejné osvetlenie pozdĺž chodníka
- výmenu verejného osvetlenia na Lipnickej ulici v sume 3213 eur.

V druhom polroku 2010 obecný úrad riešil viaceré prevádzkové problémy na objektoch vo vlastníctve obce:

- na konci školského roku haváriu vodovodného potrubia v škole v sume cca 3000 eur
- haváriu vodovodného potrubia v škole cca 600 eur.

Vzhľadom na našu taktiku nepomáha vandalizmus: zničené a ukradnuté dopravné značenie, zdemolované lavičky na zastávkach, rozkopané smetné koše, rozobraté spomaľovače, ukradnuté poklopy kanálov, rozpílené rampy na hrádzi, zdemolovaná šmykľavka na detskom ihrisku v Jánošíkovej, zdevastované pomníky na cintoríne v Jánošíkovej.

Napriek mnohým plánom tohoročného rozpočtu sa časť nepodarilo uskutočniť z dôvodu nedostatku financií spôsobeného podstatným krátením podielových daní. Plánovaný príjem z podielových daní na rok 2010 bol 885 305 eur, skutočnosť k 30.09.2010 bola 563 386 eur, čo znamená, že za 3. štvrtrok 2010 bolo čerpanie na 63,4 %, a teda výpadok viac ako 10 % (cca 88 tis. eur).

Prípravila Vierka Dikošová, referentka hospodárskej správy OcÚ

INVESTIČNÝ A STAVEBNÝ REFERÁT OCÚ

Počas roku 2010 vydal:

31	rozhodnutí o povolení rozkopávky
79	povolení na drobné stavby
158	rozhodnutí o vydaní súpisných a orientačných čísiel
47	rozhodnutí na malé zdroje znečistenia
54	súhlasov na užívanie malého zdroja znečistenia
22	rozhodnutí na studne

V súčasnosti referát **kompletizuje podklady pre vydanie územného rozhodnutia na stavbu novej MŠ v Novej Lipnici** – stanovisko zatiaľ nevydala Vodohospodárska výstavba, š.p. a ďalej, v rámci **riešenia bezpečnostných opatrení na ceste I/63, obecný úrad postupne kompletizuje**

aktualizáciu vyjadrení odborných orgánov a organizácií, k projektovej dokumentácii pre územné rozhodnutie na stavbu "Cesta I/63 Dunajská Lužná, bezpečnostné opatrenia – Detail F", ktorý bude riešiť úsek cca 350 m hlavnej cesty medzi stykovými križovatkami komunikácií Športová a Vodárenská. Jedno z posledných vyjadrení s celkom 15 pripomienkami – od samotnej SSC, a.s., bolo na OcÚ doručené 10.12.2010.

Uskutočnilo sa druhé kolo výberového konania na dodávateľa stavby „Revitalizácia parku, spevnených plôch s detským ihriskom a rekonštrukcia multifunkčného ihriska v obci Dunajská Lužná“. Kompletizuje sa dokumentácia pre riadiaci orgán, aby mohlo začať konanie vedúce k podpísaniu zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku na realizáciu projektu.

TAK, AKO VŽDY V TOMTO ČASE,

V novom školskom roku 2010/2011 nastúpilo do materských škôl v obci 154 detí.

Umiestnené sú rovnako ako aj v minulom školskom roku, na troch miestach – na Brezovej ulici č. 738, na Lipnickej ulici č. 394 a na Lipnickej ulici č. 417.

Deti majú pred sebou celý školský rok a v ňom množstvo pekných akcií – tradičných, ktoré sa každý rok opakujú, ale aj novinky. Jednou z nich je korčuľovanie, ktoré už prebieha. Chodíme s deťmi na ľad do Hamuliakova, kde sa pod vedením odborných trénerov učia korčuľovať.

ŠKOLSKÝ ROK SA ZAČAL ZASE...

Kapacita materských škôl nie je dostatočná. Pre nedostatok miesta nebolo prijatých 35 detí. Aj keď sa výstavba novej materskej školy so štyrmi triedami pripravuje, najdôležitejšie bude nájsť potrebné financie na jej realizáciu. Budova na Lipnickej ulici 394 potrebuje rozsiahlejšiu opravu, najmä strechy, aby sa nestalo, že doslúži skôr, ako sa postaví nová. Verím, že poslanci aj v tejto neľahkej situácii nájdu potrebné peniaze na opravu.

Ďakujem všetkým, ktorí prispeli 2 % z daní nášmu občianskemu združeniu „Naším škôlkárom“. Získali sme od vás 2300

eur. Na Brezovej ulici sme deťom z týchto peňazí kúpili na dvor krásnu preliezku so šmyklavkou, na Lipnickej ulici 394 ju plánujeme kúpiť tiež a na Lipnickej 417 sme objednali hračky a učebné pomôcky do tried. Vaša pomoc nám padla vhod a dúfam vo vašu priazeň aj v budúcom roku.

Važení občania, milí rodičia, prihovám sa vám ako riaditeľka materskej školy v Dunajskej Lužnej poslednýkrát. Moje funkčné obdobie končí 31. decembra 2010. Od 1. januára 2011 je vymenovaná nová riaditeľka, zvolená vo výberovom konaní. Ja som sa už o funkciu riaditeľky neuchádzala. Ďakujem vám za pomoc, podporu a priazeň.

Emília Zavadová

Spolok rodákov M.R.Štefánika i n f o r m u j e

Ako sme Vás v ostatnom občasníku informovali, spolok si tento rok pripomenul niekoľko významných udalostí týkajúcich sa osobností nášho rodáka M.R.Štefánika a mnohí sme sa zúčastnili, resp. sme spoluzorganizovali nasledovné akcie:

••••• **4. mája 91. výročie jeho tragickej smrti.** Zúčastnili sme sa spomienkovej slávnosti na Bradle, ale aj vlasteneckej pochôdzky po slovenskom juhu, ktorá bola už 18. krát aj u nás. Pochôdzku organizuje MO Matice slovenskej. Mohutný zástup žiakov na čele s riaditeľkou základnej školy, pani Ivetou Slobodníkovou, a ostatným pedagogickým zborom, ku ktorému sa pridali pán Ladislav Cingel – starosta obce, pán Stanislav Bajanič – dlhoročný organizátor vlasteneckej pochôdzky, pracovník Matice slovenskej, členovia Spolku rodákov M.R.Štefánika. Hrdó aj s hudbou Ministerstva vnútra SR prišiel zástup so všetkou pietou a úctou k evanjelickému kostolu, pred ktorým je pamätník – busta nášho rodáka – veľikána M.R.Štefánika. K uvedenému zástupu sa pridali sestra farárka E. D. Ružeková a ostatní členovia Spolku rodákov M.R.Štefánika – pobočky Dunajská Lužná. Po prihovore a položení kvetov k pomníku sa všetci účastníci zúčastnili krátkého, ale milého programu vo vnútri kostola, ktorý po dlhom čase (po rekonštrukcii) prijal v hojnom počte našu mláď. Účastníkov pozdravila aj predsedníčka pobočky Spolku rodákov M.R.Šte-

fánika a poukázala na význam úcty, ktorú máme preukazovať osobnostiam nášho národa. Povedala: „Veď M.R.Štefánik priniesol to najcenejšie svojmu ľudu – slobodu. Naša vďaka patrí aj tým, ktorí vynaložili nemalé úsilie na to, aby pred kostolom stál pamätník. Ale aj tým, ktorí učia o M.R.Štefánikovi našu najmladšiu generáciu a rok čo rok ju aj k tomuto a iným pamätníkom, privádzajú. Želám sebe aj vám všetkým, aby život nášho rodáka bol pre nás všetkých nevyčerateľnou studnicou inšpirácií do ďalších krokov života“. Stretnutie bolo ukončené hymnickou piesňou „Kto za pravdu horí“, po odznení ktorej sa mnohí účastníci odobrali autobusom na stretnutie do Ivanka pri Dunaji.

••••• **25. júna** sme sa aj s mnohými členmi Jednoty dôchodcov na Slovensku či sympatizantmi Spolku rodákov zúčastnili **Národného stretnutia pri pamätníku M.R.Štefánika v Bratislave pri príležitosti 130. výročia jeho narodenia a 1. výročia odovzdania pamätníka verejnosti v Bratislave.** Nadácia M.R.Štefánika v rámci programu udelila pamätne medaily a pamätne listy osobnostiam, zástupcom miest, obcí a organizácií, ktoré si uchovali pamiatku na M.R.Štefánika v rokoch minulých aj v súčasnosti. Medzi ocenenými bol evanjelický cirkevný zbor AV v Dunajskej Lužnej. Ocenenie prevzala pani farárka E. Ružeková. Podvečer uvedeného dňa sa niesol aj stretnutím pri pamätníku, ktorý dotvára slávnostnú atmosféru nábrežia nášho veľtoku Dunaja, na ktorý túžobne vzhliadajú modré oči nášho rodáka – osloboditeľa. Delegáciu, ktorá položila aj kvety k pamätníku, tvorili okrem oficiálnych zástupcov aj dievčatá zo základnej školy, ktoré pani riaditeľka školy pripravila do košariských krojov.

••••• **25. júla** v spolupráci s obecným úradom sme sa zúčastnili na celonárodných slávnostiach k **130. výročiu narodenia M.R.Štefánika v Košariskách a na Bradle.** Program bol veľmi bohatý a zaujímavý. Od služieb kladenie kvetov pri rodnom dome, krátke stretnutie s členmi spolku – rodákmi v Košariskách.

Niektorí sa zúčastnili aj prezentácie dvoch zaujímavých kníh o M.R.Štefánikovi, a to: M. R. Štefánik, významný cestovateľ a jeho nasledovníci autora Dr. Františka Keleho a M.R.Štefánik v zrkadle prameňov a najnovších poznatkov historiografie od kolektívu autorov pod vedením riaditeľa Vojenského historického ústavu pána Čaploviča. O 13. hod. sa uskutočnila spomienka na Bradle. Popoludní nás čakali naši priatelia – rodáci v Prieapasnó, kde sme prezili, ako po iné roky, príjemné chvíle v rámci tradičného stretnutia. Tentokrát nám pripravili prekvapenie vo forme nevidanej krásy – prostredníctvom výstavy vyšivaných košiel. Táto nás inšpirovala, aby sme obdobnú výstavu pripravili aj my. No ani my sme neostali nič dlžní. Zasadili sme spoločne dub ako znak priateľstva medzi našimi obcami alebo ako chcete medzi rodákmi. Ani tichý letný dažďik neodradil spevákov „Veteránov“, aby strom sprevádzali spevom do novej zeme. Vďaka patrí všetkým, ktorí sa na organizácii a príprave opäť nezabudnuteľného stretnutia zúčastnili – tak z pozývajúcej ako aj z vysielajúcej strany.

••••• **10. októbra** sa uskutočnilo tradičné stretnutie v Dunajskej Lužnej pri príležitosti výročia vzniku ČSR (92. výročie) a spomienky na jej spoluzakladateľa M.R.Štefánika, nášho rodáka, ktorého sa zúčastnili okrem domácich členov, spoluobčanov a mnohých sympatizantov aj rodáci z Košarisk a Prieapasnó. Program začal službami božími v evanjelickom kostole pri príležitosti jeho posviacky rozsiahlej rekonštrukcie. Príjemný, slnkom presvietený slávnostný deň, pokračoval položením kvetov pri buste M.R.Štefánika. Pokračovanie bolo už v miestnom kultúrnom stredisku, kde sa k účastníkom prihovorili zástupca francúzskeho veľvyslanectva pán Frederic Eberhardt a radca českého veľvyslanectva v SR pán Michal Ryšavý. Vo svojich prihovoroch vyjadrili radosť, že rodáci si každoročne pripomínajú výročie vzniku prvej ČSR a spolu s tým aj pamiatku významného Slováka generála M.R.Štefánika, ktorý mal pri jej zrode rozhodujúcu úlohu. Predseda Nadácie M.R.Štefánika okrem pozdravu a prihovoru odovzdal pánovi Cingelovi, starostovi obce, Pamätný list Nadácie za podporu pri stavbe pomníka M.R.Štefánika v Bratislave. Stretnutie pozdravil aj starosta obce a informoval účastníkov o dare – obraze M.R.Štefánika, ktorý obec a spolok obdržali od vdovy pani Halajovej. (Obraz už visí na obecnom úrade). Predsedníčka pobočky Spolku rodákov v D. Lužnej odovzdala do miestnych knižníc obcí v Dunajskej Lužnej, Prieapasnó a Košarisk a ZŠ v Dunajskej Lužnej knihu „M.R.Štefánik v zrkadle prameňov a najnovších poznatkov historiografie“, ktorú získala z Vojenského historického ústavu. Kniha má pomôcť rozšíriť zdroje informácií o živote M.R.Štefánika. Účastníci stretnutia si vypočuli aj prednášku dr. Osykovéj z Historického ústavu



SAV o živote M.R.Štefánika na tému „Krátky čas života, ale dostatočne dlhý na dobrý a čestný život“. K vybornej atmosfére prispeli svojimi vystúpeniami mládež z folklórneho súboru Prvosienka zo Samorína pod vedením Ludky Jáchymovej ako aj muzikanti a speváci skupiny Kopa z Myjavy, ktorí rozspievali takmer každého z účastníkov. Záver stretnutia patril výstave „Čo čas neodvial alebo krása ihlu vyšitá“. Táto bola obsahovo zameraná na mužské vyšívane košele z podbradlanskeho kraja, konkrétne z Prieprasného, ktorých sa podarilo prezentovať asi 50. Okrem košiel bolo možné obdivovať pracovný odev, partu, tkané a vyšívane obrusy. Výstavu sme realizovali v spolupráci s pani Betkou Krásnou z Prieprasného, ktorá je doma v Prieprasnem protagonistkou v zachovávaní tradícií našich predkov. Tá sa však pre zdravotné problémy nemohla výstavu osobne zúčastniť. Ale poslala list, z ktorého vyberám: „Všetko, čo nám zostalo po starých rodičoch právom obdivujeme a s láskou zachováваме pre budúce pokolenie, veď je to aj prejav národnej hrdosti, vlastnenectva a hlboké úcty k našim predkom.“ Tohtoročné stretnutie sme koncipovali smerom, aby sme rôznymi podobami sprítomnili kraj, z ktorého vzišiel jeden z najväčších Slovákov. Či tancami, hudbou, spevom alebo cez krásu odevov. A keďže v ten deň boli v Nových Košariskách aj hody, boli hody aj na stoloch. Bolo si z čoho vyberať – ovocie, sladké dobré koláčiky, pagáčiky či výborný guláš. Vďaka patrí mnohým subjektom – predovšetkým obecnému úradu, členom pobočky Spolku rodákov M.R.Štefánika, ktorí prispeli aj finančne, miestnemu kultúrnemu stredisku, ale aj mnohým nemenovaným spoluobčanom či spoluobčiankam, ktoré prispeli koláčikmi a (v neposlednom rade) svojou pomocou pri zabezpečovaní úspešného priebehu tradičného stretnutia.

O. Reptová, predsedníčka pobočky spolku



ČO BOLO – JE – BUDE v miestnom kultúrnom stredisku

Rok ubieha svojich povinných 365 dní zase tak, ako inokedy – vesmírnou rýchlosťou. Čas je relatívny, vymyslený človekom. Ale to, čo tu máme, resp. nemáme, je reálne. Miestne kultúrne stredisko je reálne, malou skupinkou ľudí chválené, mnohými hanené. So všetkými neduhmi nevydarenej rekonštrukcie a novej prístavby. Veľa sa narozprávalo, napísalo. Zatiaľ sme v bode vyčkávania na určenie spôsobu nápravy. Toto je všetko fakt, ktorý ale my, zamestnanci MKS, nemôžeme ovplyvniť. Čo môžeme ovplyvniť – a aj to v rámci možností personálneho zázemia a finančných prostriedkov robíme – je celkový chod kultúrneho stánku.

Počas roku sa tu tradične konali plesy a bály (školský, rómsky, OFK, hasičský), zábavy (Silvester, Pochovávanie basy, Katarínska), diskotéky, rôzne podujatia (Rómske kovárske sympóziu, Lužniansky masný kotlík, Mikuláš). Výstavy, koncerty a tanečné akadémie detí ZUŠ; výstavy výtvarníkov (Brodzianska, Tomanová); detské aktivity v podobe tvorivých dielní, divadielok, karnevalu, halloweenskej party a ďalšie pod dokonalou taktovkou MC Ostrovček. Mali sme tu vystúpenie ochotníckeho divadla Šachor zo Zohora s atraktívnou záhoráčtinou. Výstavy ovocinárov a ružiarov. V novembrovom období predvolebné mítingy kandidátov na starostu obce. Počas celého obdobia nechýbali stretnutia členov rôznych organizácií - Spolok rodákov M.R. Štefánika, JDS – a slávnosti pri príležitosti Dňa matiek či vianočné posedenie s dôchodcami.

Počas týždňa tu mávame pravidelné aktivity a stretnutia – ZUMBA, Pondelky pre seniorov, MC Ostrovček herňa a Cvičime s Dinom, dychovka Lužanka, mužskú spevácku skupinu Veterán, Taekwon-do.

V septembri t.r. sa do časti priestorov MKS presťahovali kolektívne krúžky ZUŠ – tanečný, dramatický, výtvarný a počítačový. Chodby a ná-

dvorie ožilo detským krikom, smiechom, prítomnosťou. Čakajúci rodičia „našli“ cestu do kultúrneho domu. Aj to je pozitívny moment pre existenciu tohto stánku. Základná umelecká škola tu oslávila 20. výročie svojho trvania skutočne krásnym koncertom a mimoriadne vydarenou výstavou výtvarných prác detí.

Priestory MKS počas voľných hodín a dní prenajímame na predajné trhy, svadby, rodinné oslavy, firemné akcie a podarilo sa nám prenajať priestory aj reklamnej agentúre na výrobu reklamnej kampane. Všetky komerčné prenájmy nám samozrejme prinášajú do pokladne MKS finančné obnosy, ktoré využívame na doplnenie inventáru a nákup drobného hygienického tovaru.

Máme na starosti denný výber poplatkov za prenájom miesta na obecnom trhovisku a vydávanie Lužnianskeho občasnika, ktorý má šancu sa stať od budúceho roku štvrťročným periodikom.

Malú časť MKS zaberá aj obecná knižnica. Čitateľov oproti minulým rokom nepribúda ani neubúda. Z finančných prostriedkov (dotácia zo štátneho rozpočtu na podporu realizácie projektu s názvom Vytváranie komunitných aktivít v Obcej knižnici v Dunajskej Lužnej – Grantový systém Ministerstva kultúry SR, ktorú sme dostali v apríli tohto roku) sme zorganizovali niekoľko predpoludňajších dramatických čítaní kníh pre rôzne vekové kategórie detí ZŠ. Tieto príjemné stretnutia boli pre drvivú väčšinu malých poslucháčov krásnym zážitkom. Často sa pýtajú na ďalšie čítania. A pán Mrkva, ktorý ich strhol svojim dramatickým prednesom, sa stal pre nich hrdinom a kamarátom v jednej osobe. So žiakmi deviateho ročníka ZŠ sme boli aj na dopoludňajšej exkurzii v Univerzitnej knižnici, kde dostali odborný výklad o celom chode a možnostiach kultúrnej inštitúcie. Budúci školský rok už môžu s vlastnými preukazmi čitateľov UK v tichosti študovať potrebné dokumenty pre zvolené stredoškolské štúdium. V máji sme

zorganizovali burzu vyradených kníh – beletriu, spoločensko náučnú literatúru, slovníky. Aj burzu detskej literatúry chceme zorganizovať a to pravdepodobne v prvej polovici budúceho roku. Z finančného dôvodu nových knižničných titulov pribúda len veľmi sporadicky. Skôr pribúdajú tituly darované a už prečítané našimi čitateľmi. Mnohí sa však potešia aj takýmto knihám.

Pred záverom ešte spomeniem naše zámery do budúcnosti: otvoriť verejnosti prístup do átria a záhrady s možnosťou posedenia v priaznivých dňoch jarného až jesenného obdobia; pokračovať v starých tradíciách, ale hlavne rozvíjať tie nové – vydarené ako napr. Lužniansky masný kotlík, vianočné trhy. Máme veľa ďalších nápadov, ktoré chceme v rámci možností štyroch reálnych zamestnancov MKS uviesť do života. Veľakrát s vypätím síl, množstvom nadčasov, ktoré si nemáme kedy čerpať, soboty – nedele a neskoré večery, či nočné služby. Príde nový rok a s ním určite aj nové inšpirácie a kondície.

Vážení Lužnania, keď ste prečítali tento príspevok až do konca – ďakujeme. Ďakujeme aj za to, že sa zúčastňujete na dani v MKS a že mnohí prispievate pri aktivitách svojou dobrovoľníckou prácou. Ďakujeme aj mnohým sponzorom, napr. spoločnosti Boni Fructi, či pekárni Dunajská Lužná, ktoré nám alebo ďalším organizáciám doteraz vždy vyšli v ústrety a podporili konkrétnu činnosť ich produktami. Ďakujeme aj mnohým nemenovaným sponzorom, aj keď len za drobnosti, ale tie sa mnohokrát cenia viac, lebo sú „od srdca“.

Prajeme všetkým príjemné pokojné vianočné sviatky v kruhu blízkych a lepší, zdravší a úspešnejší nový rok 2011.

*Blažej Slabý, Jana Valašíková,
Helena Danižková, Michal Durec
pracovníci MKS*

STAROBA SA NÁS DOTÝKA

Dňa 14. mája sa v zasedačke obecného úradu v Dunajskej Lužnej uskutočnila konferencia „**Hlavné trendy 21. storočia súvisiace so starnutím populácie – možné prístupy k zvyšovaniu kvality života v mikroregióne Pridunajsko – naliehavá výzva pre mikroregión**“ pod záštitou predsedu Bratislavského samosprávneho kraja predsedu pána Pavla Freša, ktorú pripravilo občianske združenie OMAPO, o.z. v spolupráci s mikroregiónom Pridunajsko – obce: Dunajská Lužná, Hamuliakovo, Kalinkovo, Miloslavov.

Organizátori mohli v závere konferencie skonštatovať, že ciele konferencie:

- otvoriť diskusiu o tvorbe verejných politík, ktoré budú reagovať na hlavné trendy 21. storočia – na starnutie populácie,
- predstaviť možné prístupy k zvyšovaniu kvality života seniorov v mikroregióne Pridunajsko,
- pripomenúť si desať rokov od začatia prepravnej služby v mikroregióne Pridunajsko,

sa im podarilo splniť.

Na konferencii bolo asi 40 účastníkov, z toho 3 starostovia (Dunajská Lužná, Hamuliakovo, Miloslavov). Svoje príspevky podľa programu odprezentovali: PhDr. Bodnárová, CSc., z Inštitútu pre výskum práce a rodiny, MUDr. Martincová – praktická lekárka v Dunajskej Lužnej, MUDr. Blaško – ortopéd, Ing. Mária Filipová – vedúca odboru sociálnych vecí mesta Banská Bystrica, Ing. Reptová – analytička sociálnej politiky, o.z. OMAPO. Účastníci konferencie potvrdili, že problémy starnutia populácie sú celosvetovým trendom a sú aj v mikroregióne Pridunajsko. Oľga Reptová naznačila možné prístupy k zvyšovaniu kvality života seniorov v mikroregióne s hlavným motívom:

„Zmena filozofie prístupu k starostlivosti o starých ľudí a dosiahnuť, aby bol sociálny systém k nim čo najpriateľskejší“:

- urobiť oblasť starostlivosti o starých spoločensky viac uznávanou a ohodnotenou,

- zabezpečiť vzdelávanie pre opatrovateľov starých ľudí,
- zabezpečiť osvetu o starobe v jednotlivých obciach a v základných školách,
- vytvárať aktívne skupinové programy starostlivosti o starých, aby znižovali ich sociálnu izoláciu (funkčné kluby dôchodcov, rehabilitačné strediská, kultúrne a športové podujatia, ponuky na ďalšie vzdelávanie – alternatíva univerzity tretieho veku),
- zaviesť, resp. zvýšiť nefinančnú ochranu starých zavedením systému sociálnych kurátorov, resp. sociálnych pracovníkov na obecných úradoch alebo sociálneho pracovníka pre mikroregión,
- presadzovať, aby opatrovateľské a ošetrovateľské služby boli poskytované seniorom najmä v prirodzenom, teda v rodinnom prostredí, čo najdlhšie,
- vybudovať lokálne kapacity multifunkčného zariadenia sociálnych služieb v štandarde 21. storočia na úrovni mikroregiónu (napr. podporované bývanie),
- vytvoriť nezávislú platformu subjektov, ktoré sa akýmkoľvek spôsobom venujú cieľovej skupine seniorov za účelom ob-

hajoby a presadzovania podmienok pre dôstojný život seniorov.

Tieto náročné opatrenia by mala plniť predovšetkým obec, ako jej to vyplýva zo zákona o sociálnych službách. No sú tu aj iné subjekty v obci, ktoré sa orientujú na prácu so seniormi a ponúkajú pomoc a snažia sa o spoluprácu pri spoločných aktivitách smerujúcich pre naplnenie opatrení z konferencie. Budeme vás o nich priebežne informovať na webovej stránke obce ako aj na stránkach občasnika, resp. na stretnutiach v rámci Jednoty dôchodcov na Slovensku či na stretnutiach organizovaných obecným úradom.

Občianske združenie OMAPO v Dunajskej Lužnej aj touto cestou ďakuje všetkým občanom za účasť ako aj všetkým prezentujúcim, ktorí boli ochotní pripraviť príspevky bez nároku na odmenu a obecným úradom v Dunajskej Lužnej, Hamuliakove a v Miloslavove aj za finančnú podporu.

Oľga Reptová
štatutárna zástupkyňa OMAPO o.z.



ĎALŠIE AKTIVITY JEDNOTY DÔCHODCOV NA SLOVENSKU V DUNAJSKEJ LUŽNEJ

Po krátkej prestávke cez letné mesiace sa činnosť Jednoty dôchodcov opäť rozbehla. V sobotu poobede dňa 25. septembra sme sa zišli na posedení pri hudbe v kultúrnom dome. Dobrú náladu seniorov spríjemnila hudba a vystúpenie speváckej skupiny Veterán, s ktorou sme si spoločne zaspievali. Toto stretnutie bolo vítanou príležitosťou na spoločné priateľské rozhovory či poprezeranie fotografií z predchádzajúcich akcií. Ochutnali sme výborné koláčiky a pagáčiky, ktoré napiekli a priniesli naše šikovné dámy. Našiel sa priestor i na trochu tanca. V budúcnosti by sme si radi takéto posedenie zorganizovali opäť.

O necelý mesiac na to, 17. otóbra, usporiadala Jednota dôchodcov na Slovensku v Dunajskej Lužnej pre svojich členov ďalšiu akciu. Zišli sme sa pri príležitosti Mesiaca úcty k starším. Stretnutie otvorila slávnostným príhovorom pani

predsedníčka M. E. Awwadová. Zdôraznila, že na úctu k starším netreba zabúdať počas celého roka, nielen počas jedného mesiaca.

Svojím vystúpením prispeli k dobrej nálade prítomných deti zo ZUŠ v Dunajskej Lužnej a spevácka skupina Veterán. Zablahoželali sme jubilantom z našich radov, ktorí v tomto roku oslávili 70, 75, 80, 85 a 90 rokov. Pri tejto príležitosti sme im odovzdali drobné darčeky. Seniorom sa prihovorili aj predstavitelia obce a cirkvi a zaželali im veľa zdravia a úspechov. Po oficiálnom programe bolo pre účastníkov pripravené občerstvenie a nasledovala voľná zábava. Pre mnohých dôchodcov bol tento deň vítanou príležitosťou stretnúť a porozprávať sa so svojimi rovesníkmi. Ich dobrá nálada, spokojnosť a pochvalné slovo je pre nás, organizátorov, najväčšou odmenou.

Výbor Jednoty dôchodcov na Slovensku v Dunajskej Lužnej

O T V O R E N I E D E T S K É H O I H R I S K A

Dňa 6. októbra 2010 sme slávnostne otvorili verejné detské ihrisko na Novej ulici v časti Nové Košariská. Zároveň sme ihrisko odovzdali do správy obce Dunajská Lužná. Veríme, že ihrisko bude dlho slúžiť deťom našej obce k bezpečnej a radostnej hre. Ďakujeme všetkým, ktorí podporili projekt verejného detského ihriska.

MC Ostrovček

www.ostrovcek.sk



Vážení spoluobčania, milí susedia,

chcem poďakovať všetkým Vám, ktorí ste mi prejavili dôveru a podporili ma v komunálnych voľbách 2010. Napriek tomu, že nebudem toto volebné obdobie pracovať v obecnom zastupiteľstve, naša nezisková organizácia **ZELENÁ DUNAJSKÁ LUŽNÁ** pokračuje vo svojej činnosti aj naďalej. V novom roku 2011 sa chceme zamerať aj na získavanie finančných prostriedkov na malé

zelené projekty. Koncom novembra sme podali žiadosť o udelenie grantu na vybudovanie **Rekreačno-náučného parku v areáli ZŠ Dunajská Lužná**. Veríme, že naša snaha bude úspešná a prispejeme tak nemalou mierou ku skvalitneniu zelene v našej obci. O ďalších našich akciách pre seniorov, pripravovaných v roku 2011, Vás budeme informovať na našich pravidelných pondelkových stretnutiach v MKS,

ktoré pokračujú od 17. januára 2011, a tiež na stránkach **ZELENEJ DUNAJSKEJ LUŽNEJ**.

Touto cestou Vám kolektív našej neziskovej organizácie **ZELENÁ DUNAJSKÁ LUŽNÁ** želá **krásne prežitie vianočných sviatkov v kruhu svojich najbližších v pokoji, láske a do nového roku 2011 Vám všetkým veľa zdravia, šťastia a mnoho osobných úspechov.**

Ing. Eugen OLTUS

V našej obci sa už popísalo a pohovorilo o futbale veľa. Futbal tu jednoducho ŽIJE!

Veď tradícia futbalového klubu siaha do roku 1921. A za skoro deväťdesiat rokov prešiel mnohými zmenami.

Dnes je pod vedením predsedu OFK Juraja Jánošíka, podpredsedu Milana Hrajnohu a členov futbalového výboru: Ladislava Grófa, Ladislava Fehéra, Petra Huberta, Jána Saba a Ivana Georgieva. Má 220 členov, ktorí sú zaradení v 10 družstvách na rôznych úrovniach, funkcionárov a priaznivcov futbalu.

Predprípravka: 6 - 9 rokov;

Prípravka: 9 - 11 r., zúčastňujú sa súťaží Oblastného futbalového zväzu;

Žiaci mladší: 11 - 13 r., súťaž regionálnej ligy BFZ (Bratislavský futbalový zväz);

Žiaci starší: 13 - 15 r., mužstvo tvoria aj deti z Rovinky, súťaž regionálnej ligy BFZ;

Dorast mladší: 15 - 17 r., toto mužstvo bolo založené prvýkrát v histórii nášho klubu, hrajú III. ligu BFZ;



NAŠE FUTBALOVÉ JEDENÁSTKY

Dorast starší: 17 - 19 r., mužstvo hrá IV. ligu OFZ BA - vidiek.

Ženy: mužstvo vo vekovej kategórii od 15 r., ktoré hrá II. ligu SFZ (Slovenský futbalový zväz). Vyhlásená najlepšia futbalistka roka 2009 Dominika Škorváňková začala svoju športovú kariéru práve v našom klube.

Seniori (muži) vo veku od 19 rokov hrajú 3. Bratislavskú ligu.

Mužstvo OLD BOYS - bývalí aktívni hráči, ktorí sa zúčastňujú na priateľských zápasoch reprezentujúcich našu obec.

Mužstvo *BRATRANCI* je zložené zo stálych priaznivcov futbalu, ktorí hrajú síce na malom ihrisku, ale s veľkým nadšením.

Štyria naši odchovanci - starší žiaci, hrajú I. ligu za Slovan Bratislava: Martin Hubert, Wiliam Kolmačka, Tomáš Nespešný a Tomáš Fajnor.

Pre širokú činnosť OFK potrebujeme priaznivé zázemie. Keďže spravujeme obecný futbalový štadión, na jeho prevádzku potrebujeme každoročne veľa finančných prostriedkov. Pomáha obec dotáciami z rozpočtu, ale najviac sponzori a nadšenci. Vďaka ich pomoci sa nám podarilo tento rok vybudovať automatický závlahový systém.

Toto sú stručné informácie z futbalového trávnikára OFK Dunajská Lužná. Pre mnohých dávno známe. V našej obci však žijú mnohí noví spoluobčania, ktorí z rôznych dôvodov nemajú dostatok údajov o živote v ich blízkom okolí. A futbal nie je len o športe. Je to stretávanie sa celých rodín nielen počas futbalových zápasov, ale aj mimo nich.

Máme byť na čo hrdí, presvedčte sa sami a pozrite si našu webovú stránku www.ofkdluzna.sk ... alebo ... prídte medzi nás!

Juraj Jánošík, predseda FV OFK

NA ROZLÚČKU: KRŔČIK K BEZPEČNOSTI NAŠICH ŠKOLÁKOV

Rodičia školákov si možno ešte pamätajú vlnajšie i tohoročné septembrové ZRPŠ, kde som ich opätovne prosila o podporu výstavby bezpečnostného ostrovčeka pre peších na priechode cez hlavnú cestu I/63 pri záhradníctve Lipka (pri trafostanici). Ostrovček mal byť súčasťou bezpečnostných opatrení na ceste I/63, do ktorých – aj vrátane okružnej križovatky – chcela Slovenská správa ciest investovať 30 miliónov Sk v r. 2007. Paralelný projekt v Rovinke už aj zrealizovali, v našej obci obštrukciami stavebného úradu a niekoľkých petícií dodnes nemáme ni č.

Preto som v lete iniciovala vyňatie bezpečnostného ostrovčeka, po ktorom deti OPAKOVANE DENNE migrujú do školy a poobede na krúžky do ZUŠ i telocvične, z celého projektu SSC a navrhla, aby ho na vlastné náklady vybavila a postavila obec. V spolupráci s dopravným projektantom Ing. Zverkom, DIC, sme pôvodné plánované náklady skresali z 1,7 miliona Sk (ktoré by poslanci sotva schválili) na minimalistickú a najrýchlejšiu montovanú verziu za 330 tisíc. Vybrali sme moduly, ktoré v prvej etape nebudú potrebovať ani drahý privod elektriny na osvetlenie, ale nahradia ho rafinovaným solárnym blikáčom. Podarilo sa mi presadiť septembrové rokovanie so SSC, ktorá nám s radosťou a zadarmo prepustí pripravený projekt ostrovčeka. V októbri som v zastupiteľstve navrhla vyčlenenie potrebnej sumy z rozpočtu obce i bezodkladné zorganizovanie stretnutia s orgánmi, ktoré budú výstavbu ostrovčeka definitívne schvaľovať, aby sme si stanoviská vopred skoorinovali a urýchlili schvaľovací proces. „Bezodkladné stretnutie“ sa konalo po mesiaci v deň posledného OZ. Bohužiaľ, moja snaha dať školákovi – a ich ustráchaným rodičom – hotový aspoň základný modul ostrovčeka k Vianociam – nevyšla. Podľa kompetentných je zrazu cesta príúzká, treba premerať nosnosť krajnice, vyvlastniť pozemok...

Rozhodujúcej pracovníčke som predložila kópiu vlnajšej rodičovskej petície, presvedčivo zaznamenej pani riaditeľkou s desiatkami podpisov. Napokon súhlasila, že ak projektant opäť prerobí projekt podľa požiadaviek, behom týždňa nám jej KÚCDaPK schváli aspoň namontovanie spomínaného obecného blikáča. Jeho bezodkladné objednanie a prioritné zaplatenie na 15. zasadnutí OZ podporili všetci poslanci. Takže svitla nám nová nádej, že **k Mikulášu už na naše deti na priechode pri Lipkovi bude dávať pozor aj snímač, ktorý pri pohyblivom objekte rozsvieti výstražný blikáč pre vodičov.**

Ak stavebný úrad s novým šéfom tentokrát upustí od územného konania, definitívny projekt k stavebnému povoleniu na celý bezpečnostný ostrovček by mohol byť hotový a podaný v marci, odhadla odborníčka z Bratislavy. Na následné financovanie výstavby sme na môj návrh ušetrili prvých 7.136 € z odmeny starostovi za r. 2010. Som presvedčená, že s takýmto racionálnym preinvestovaním uvedenej sumy bude súhlasiť i nové zastupiteľstvo a odstúpený starosta. Verím, že Vám bude slúžiť rovnako dobre ako nový priechod v Nových Košariskách. Začala som ho presadzovať vlni v marci – napriek poslancom, ktorí ho chceli až v budúcnosti – ako súčasť ešte nepodaného europrojektu Parku M.R. Štefánika. Od augusta už privádzajú kupujúcich do Jednoty a deti do ZUŠ v MKS ...

Vanda Rybanská,
nezávislá poslankyňa za Jánošíkovú

AKTUÁLNE Z OBECNÉHO ÚRADU K ČLÁNKU PANI RYBANSKEJ:

Na základe projektu, vypracovaného firmou DIC Bratislava s. r. o., spoločnosť ARDOS AZ a. s., prisľúbila osadenie senzorického blikáča CROSSFLASH s napojením na verejné osvetlenie ešte v tomto roku, ak budú vyhovujúce podmienky pre napojenie káblov na verejné osvetlenie. Cena kompletnej dodávky, vrátane súvisiaceho zvislého a vodorovného značenia a vrátane DPH, je 4 038,-€.

V prípade zabudovaného ostrovčeka, o ktorom sa zmieňuje vo svojom príspevku p. Rybanská v súvislosti so širšími pomermi komunikácie doplníme informáciu, že správca cesty vykonal priečny rez krajnice pre účely preskúšania jej únosnosti. Preukázalo sa, že rozšírenie cesty I/63 v úseku, v ktorom má byť budovaný ostrovček, je možné. Obavy o vybudovanie takéhoto ostrovčeka vzhľadom na šírkové pomery a možné nespevnené krajnice cesty I/63 vyjadrili zástupcovia Krajského úradu pre cest. dopravu a pozemné komunikácie.

TEPLO – POHODA DOMOVA

Je tu zimné obdobie, kedy v našich rodinných domoch a bytových domoch zapalujeme oheň v krboch, zapíname kotle na tuhé palivo, plynne palivo ale i elektrickú energiu. Niekedy však zabúdame, že pred vykurovacím obdobím je potrebné prekontrolovať tepelné a vykurovacie telesá, prekontrolovať funkčnosť spotrebičov, dymovodov i komínov. Pri prevádzkovaní palivových a elektrotepelných spotrebičov sa nesmú v ich tesnej blízkosti ukladať horľavé látky. Je potrebné, aby sme zvažovali ako postupovať i pri dopĺňaní kvapalných palív do spotrebiča. Treba odstaviť spotrebič, ktorý je vychladnutý a postupovať podľa návodu od výrobcu. Popol z palivového spotrebiča ukladáme vždy do nádoby, ktorá je nehorľavá. Pri umiestnení spotrebiča na tuhé palivo ako je krb, kachle, sporák si musíme uvedomiť, že podlaha pod týmito spotrebičmi ako i pred spotrebičom musí byť nehorľavá. V prípade, ak máme horľavú podlahu musíme umiestniť pod spotrebič podložku z nehorľavého materiálu a to tak, aby presahovala z každej strany 40 cm a pred spotrebičom musí presahovať 80 cm. Nesmieme zabúdať ani na dymovody a komínové telesá, ktoré tiež v nemalej miere spôsobujú požiare.

Komínové teleso musí byť vyhotovené ako viacvrstvé s komínovou vložkou, je potrebné udržiavať ho v dobrom technickom stave. Pri kontrole je potrebné prezrieť i otvory na kontrolu a čistenie v komíne, ktoré musia byť uzatvárateľné z nehorľavých stavebných materiálov. Sopúchy, na ktoré nie sú pripojené spotrebiče, musia byť uzatvorené upchávkou z nehorľavého materiálu. Pri spotrebičoch na tuhé palivo je dôležité i umiestnenie lapača iskier no komínovom telese. Aby nedochádzalo k požiarom a nie sme si istý že komínové teleso je v poriadku ako i pripojenie spotrebiča, je lepšie ak si zavoláme prekontrolovať komín osobou na takúto činnosť spôsobilú, ktorá nám vystaví doklad o tom, že môžete bezpečne prevádzkovať spotrebiče.

Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Pezinku Vám praje, aby ste zimné obdobie prežili v pohode s rodinnými príslušníkmi pri príjemnom teple kozuba a praskajúcom zvuku dreva, veď teplo domova vie vykúzlif i príjemné chvíle plné pokoja a radosť.

Okresné riaditeľstvo HaZZ
oddelenie požiarnej prevencie
kpt Jarmila Baňárová

VÝROČIA NARODENIA, ZLATÉ SVADBY, NOVÍ OBČANIA, POSLEDNÉ ZBOHOM

70 rokov

Haukeová	Juliana
Hinko	Jozef
Hrajnohová	Mária
Jašura	Viliam
Jurčíková	Kamila
Jurčíková	Amália
Lehotský	Juraj
Lunáková	Mária
Michalíková	Blanka
Nemčeková	Terézia
Patrnciaková	Helena
Pintér	Alexander
Sabová	Mária
Schwarczová	Mária
Smatana	Milan
Škorváňková	Irena
Takács	Ján
Zajíček	Mikuláš
Zuberová	Helena
Žurek	Jiří

75 rokov

Blašková	Mária
Gajdoš	Vladimír
Hrbatá	Margita
Jamrichová	Mária
Jurčík	Viktor
Kováčsová	Margita
Lunák	Miroslav
Stachová	Elena
Šarkozi	Antonín

80 rokov

Fedorová	Mária
Huťková	Irena
Jamrich	Dezider
Jánošíková	Juliana
Krutá	Mária
Kubala	Karol
Lodňanková	Anna
Marko	Štefan
Petrášová	Margita
Petríková	Helena
Sokolová	Alžbeta
Špindor	Viktor
Tirpáková	Irena
Vaľková	Terézia

85 rokov

Ferančíková	Pavína
Mihaliaková	Angela

Kallová	Marta
Takáčová	Mária
Vargečková	Mária

90 rokov

Janikovicsová	Mária
Krištofiková	Šára
Lintnerová	Margita
Matúš	Pavel
Reptová	Mária
Sláviková	Júlia
Zmeková	Jozefína

Ambrahámoviny - nad 90

Jandziková	Mária
Mikušová	Alžbeta
Oravec	Ján
Semanová	Alžbeta
Szeibecederová	Izabela

Zlaté svadby

CABADAJ	Tomáš a Kamila
KYTAŠ	Jozef a Johana
MACEK	Viktor a Anna
PATRŇČIAK	Anton a Helena
KOCIHA	Ján a Anna
PLECHO	Vladimír a Štefánia



Noví občiankovia našej obce

Apfel	Edina Viola
Bánoczký	Tomáš
Bardiiovská	Nela
Bartošková	Nela
Bazso	Ľuboš
Beláková	Natália
Beľan	Maroš
Benková	Diana
Betáková	Lucia
Bobálová	Sára
Buzášiiová	Klára
Cibuľa	Tomáš
Cinová	Tamara
Cmorejová	Júlia
Černák	Šimon
Čimborová	Riomaná
Čóková	Barbora
Dušeková	Alexandra
Evans	Alexia Pelumi
Flikingerová	Lenka
Gallo	Filip
Glassa	Daniel
Hargašová	Dominika
Hoľanová	Amália
Horál	Matej
Hreňová	Anna
Husár	Leonard Miroslav
Illéš	Ľudovít
Kán	Dominik
Karovičová	Kristína
Kičinová	Zuzana
Kolínek	Jozef
Kozáková	Klaudia
Krčmár	Tomáš
Kulčár	Izabella
Kúšik	Tomáš
Kúšiková	Barbora
Ličák	Peter
Lupták	Sebastián
Mihalko	Amir
Mikulová	Bianka
Mojžišová	Karolína
Oberta	Filip
Palásthy	Matej
Palica	Lukáš
Pech	Michal
Platek	Franco Emil
Plevová	Nina
Pomichalová	Mia
Saktorová	Júlia
Sátorová	Vanessa
Schwarz	Lukáš
Solár	Matúš
Šteskal	Andrej
Strojná	Martina
Svetlansk	Jakub Róbert
Šárkózi	Ladislav Lovely
Šatanek	Filip



Šurková	Laura
Tatranská	Barbora
Vadovič	Emanuel
Vágai	Oliver
Vela	Daniel
Vláčilová	Ema
Vozár	Ján
Žernovič	Tomáš
Brida	Simon
Fojta	Leo

Posledné Zbohom

Ambruš	Ján
Bačová	Božena
Benda	Jaromír
Bírová	Zdenka
Brandová	Irena
Červeňová	Mária
Dandár-Novák	Ján
Debnárová	Juliana
Dikoš	Alojz
Flikinger	Anton
Foglsingerová	Margita
Horváthová	Katária
Klačko	Martin
Kotláriková	Margita
Machalová	Adela
Martinec	Karol
Mlynka	Ladislav
Németh	Alexander
Prerovská	Magdaléna
Rigová	Anna
Rigová	Aurélia
Rummerová	Margita
Ružičková	Božena
Sárkózi	Karol
Šipos	Róbert
Šárkóziiová	Veronika
Vágai	Adolf
Vláčil	Karol
Vozár	Jozef
Zjavková	Helena



Vážení spoluobčania,

úvodom mi dovoľte, aby som sa vám poďakoval za vašu dôveru, ktorou ste ma poctili v komunálnych voľbách konaných dňa 27. novembra 2010. Som si vedomý zodpovednosti, náročnosti funkcie a práce pre obec. Bola to moja voľba a vďaka vášmu mandátu sa budem snažiť zhostiť sa úlohy riadenia obce čo najlepšie. Je to výzva a zároveň záväzok. Úprimne blahoželám novozvoleným poslancom k zvoleniu za zástupcov obce. Želám im veľa správnych rozhodnutí v prospech nás občanov Dunajskej Lužnej. Prajem si, aby v obecnom zastupiteľstve bola kontinuita, lebo len tak možno nájsť a presadiť správne riešenia, len tak možno napredovať. Verím, že zabudneme na intrigy, vzájomné osočovanie a že budeme hľadať spoločne riešenia a spoločne ich budeme presadzovať.

Budem sa snažiť čo najlepšie spolupracovať so zvolenými poslancami, spoločenskými organizáciami v našej obci a s každým, kto má záujem obci pomôcť

Problémov je mnoho, ťažko určiť priority. V tomto sa budem riadiť a rozhodovať podľa svojho najlepšieho vedomia a svedomia, spoločne s poslancami, ktorí dostali našu dôveru. Môj volebný program je otvorený. Je v našich rukách a silách, aby sme ho spoločne naplnili. Na tom dobrom je potrebné ďalej stavať, nebať sa prekážok, ktoré určite, skôr či neskôr, prídu.

Na tomto mieste úprimne ďakujem odchádzajúcemu starostovi Ing. Ladislavovi Cingelovi, poslancom, ktorí ukončili svoj mandát a pracovníkom obce za kus náročnej práce. Som presvedčený, že budú nápomocní i novému zastupiteľstvu.

Vieme, že obec za posledných 20 rokov prešla veľkými zmenami. Nie všetky rozhodnutia boli, ako čas ukázal, pre obec správne. Sme len ľudia a myliť sa je ľudské. Starosta obce má obmedzené kompetencie, preto je veľmi dôležitá spolupráca s poslancami a odbornými komisiami, ako som už na začiatku príhovoru povedal. Prajme si teda také rozhodnutia, ktoré budú osožné občanom a obci.

Milí spoluobčania, je tu čas vianočných sviatkov – sviatkov pokoja a duchovna. V tomto období hodnotíme, čo sa nám počas uplynulého roka podarilo a kde treba ešte čo – to dokončiť.

Dovoľte mi, aby som Vám poprial prežitie vianočných sviatkov v kruhu svojich najbližších, plné zdravia, šťastia, pohody a životného elánu.

V novom roku prajem všetkým splnenie ich reálnych cieľov, oporu v rodinách, priateľoch a blízkych. Nám všetkým želim všetko dobré do ďalších spoločných dní.

S úctou Štefan Jurčík



Radostné Vianoce a šťastný nový rok 2011 Vám prajú pracovníci Obecného úradu v Dunajskej Lužnej